

土地复垦变垃圾填埋,任何理由都站不住脚



本报评论员 吴迪

据央视《焦点访谈》日前报道,在江苏泰兴,有不法分子以土地复垦为名,大肆填埋化工垃圾。在其中一个叫薛庄的地方,倾倒有毒废弃物总计7977.6吨。而土地复垦的初衷是对遭到占用或者被损毁的土地进行整治改造,以便可以重新利用。

利用土地复垦项目填埋国家明令禁止的化工废弃物,且时间长达两年多,使得土地复垦的愿景南辕北辙。村民举报先是石沉大海,后来相关部门查实问题后仅仅是“责令清除”,且听信对方“已清除”的谎言而不作追究。中央第四环保督察组在“回头看”调查发现群众举报属实后,当地村支书、镇政府、土地等相关部门要公说只是落实上级安排,要么说只负责分配任务,要么说只在业务上指导,甚至有工作人员称环保“是一件难搞的事”……视而不见,“轻轻举起轻轻放下”的暧昧姿态,无疑会纵容违法填埋

行为,甚至成为当地违法填埋化工垃圾一路畅通的一个重要原因。

“非法排放、倾倒、处置危险废物三吨以上的”认定为“严重污染环境”进而构成污染环境罪,相关部门仅以“责令清除”,显然是没有意识到污染的严重后果。清理已填埋的近8000吨化工垃圾要支付天价成本,还有此事对当地环境造成的危害,这笔账有必要让所有相关部门及人员来算一算,算一算自己的失职给当地百姓造成的危害,检讨自己应该承担的责任。

假装看不见,看见了摊摊手,追责时摇摇头,不把群众利益放心上,甚至认为施一拖就没人反映、没人追究了,此类情况在一些地方的环保领域,绝非少数。中央环保督察组“回头看”行动中,受理了大量群众反映问题,约谈、问责了不少干部,即是明证。

不作为、没担当、拈轻怕重、留尾巴式整

治等情形,也体现在其它地方的一些领域。比如,某些“二传手”式官员擅长将决策推给上级、责任推给下级;有的地方搞“刷涂料”“披绿衣”“遮羞墙”式整改;还有的地方在挂横幅、贴标语、摆拍等留痕式政绩上下功夫,而不去真抓实干等等。凡此种种,固然有各种现实因素的困扰,但关键还在于相关部门面对难题时的“心不在焉,视而不见,听而不闻”。

透过一系列假整改、敷衍应付等案例,我们有必要追问:基层治理中还有多少人存在得过且过的心态?“轻拿轻放”中有多少深层问题和不能言说的秘密?推脱责任就能“软着陆”是不是形成了某种反向激励?

当前,各地在推动“枫桥经验”落地生根,“枫桥经验”的精髓便是加强干群联系、发动和依靠群众来共治,这在很多地方和

领域已经取得了显著的成效。如何重视百姓的呼声、建议,切实推动基层治理水准的提升,看来不少地方还要做出实实在在的努力。

压实责任,把党纪和法律挺在前面,严肃追究失职渎职行为,让监管切实硬起来,叫醒那些不在状态的人;破解“各扫门前雪”的机制障碍和利益纠葛;破解有限的执法权与资金支持困境等现实难题;激励更多干部敢啃、能啃硬骨头等等,这些都是创新基层治理体制机制的内在要求,更关乎能否维护好百姓的切身利益。



扫描二维码看
工人日报“钟鼓君”评论

让更多人尝到 学技能的“好滋味”

罗娟

新东方烹饪学校要上市了!据媒体报道,日前,中国东方教育控股(新东方烹饪学校的母公司)向港交所提交了上市申请。这家教人炒菜的学校将迎来自己的敲钟时刻。

看到这条新闻,许多人也许还在疑惑,教人当厨师是一门大生意吗?招股书显示,东方教育运营139所学校,通过25所学校提供职业高中专学历教育。旗下有新东方烹饪教育等5个职业教育品牌。2015至2017年,该公司收入分别为18.28亿元、23.36亿元、28.5亿元,毛利分别为9.88亿元、13.21亿元、15.69亿元。

梳理其发展轨迹发现,新东方烹饪学校等一批职业教育企业的异军突起并非偶然。他们赶上了我国经济发展转型升级对职业教育渴求的契机,契合了市场对技能人才的需求,靠着教人“学厨师、学电脑、开挖掘机”拥有了发展的蓝海。

对当下的经济转型升级来说,职业教育是一项迫切需求。近年来,技能劳动者的求人倍率(需求人数与有效求职人数之比)一直在1.5以上,高级技工的求人倍率甚至达到2以上,技工紧缺现象逐步从东部沿海扩散至中西部地区,从季节性演变为经常性。当下,技能劳动者比例偏低,且结构不合理、高技能人才匮乏,已成为制约我国产业发展和企业竞争力提升的重要瓶颈之一。

随着新技术、新业态不断出现,岗位导入

机器人、网络订单结算员、飞行服务员等新职业也迫切需要职业教育跟上。

技能人才“一人难求”,正因此,东方教育在烹饪、电脑教育的平均引荐就业率超过90%。

《中国技工院校发展报告(2017年)》显示,我国共有技工院校2526所,在校生超323.2万人,发展虽然快,但仍存在一些无法与市场接轨的问题。如专业设置与产业发展的吻合度不高,专业教学内容与先进生产技术对接不够紧密,教学模式、评价方式尚不能适应技能人才成长规律等。职业教育从生产观念到教育机制、从社会实践到发展引领,都需要进行调整。

2016年中共中央印发了《关于深化人才发展体制机制改革的意见》,明确研究制定技术技能人才激励办法,探索建立企业首席技师制度,试行年薪制和股权制、期权制。2017年的政府工作报告提出,要大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,推动中国经济发展进入质量时代。一系列政策的出台,对提升技术工人的自豪感和获得感、改变社会对职业教育的成见,起到了很大作用。

北京上海广州等大城市的积分落户政策也为技能人才敞开大门。一些技校学生因技术突出、获得大奖,享受到了直接落户政策。

通过利好政策产生引领作用,继续加大对职业教育的投入,让职业教育机构不断贴近市场需求。这样,职业教育在劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚中,才能为更多人打开通往成功成才的大门,让更多人尝到学技能的“好滋味”。



似曾相识

据澎湃新闻近日报道,有网友爆料,山西师范大学研究生考试中国史卷子和去年雷同。记者致电该校相关老师,其表示今年中国史考题确实与去年考题出现了大面积的相似情况,具体原因正在调查。目前已通知考生参加重考,对外地参加考试的考生将统一报销住宿费及交通费。

这样的新闻让人瞠目结舌,难怪有网友点评“电视剧都不敢这么写”,研究生教育难道已经到了随便出出题、随便考考的地步?这可是决定不少人命运的关键节点啊。最近,已经有多所院校的研究生考试出现纰漏,提前泄题的,把答案当成考题发的,如今又来了一个把去年的题重考一遍的。犹记得去年考研时类似的新闻也有不少,这还能说是偶然和个别吗?这绝不是处分一两个人这么简单。对考研秩序、规则和制度的设计、执行,相关部门得好好审视、反思和整治一番。

赵春青图 林琳/文



公文“外包”折射出什么文风和作风

斯涵涵

日前,因违规将公文“外包”,湖北松滋市王家桥镇纪委给予该镇中心卫生院党支部宣传委员陈民党内严重警告处分,给予时任该院党支部委员、副院长万波党内警告处分。(见12月26日《湖北日报》)

又到一年年终时,年终报告写起来。

如果说“请知名作家来撰写工作总结”,

王家桥镇卫生院负责宣传的相关人员“脑洞大开”的话,该院党支部会议集体通过了这项决议,则让人大跌眼镜。

比公文“外包”更为普遍的是网上抄“心得”,东拼西凑,快速完成——如有雷同,纯属巧合?这些不是小事,性质严重,是典型的形式主义、官僚主义表现。

公文“外包”、“心得”抄袭凸显不正文风。职能部门发公文、文件,代表的是一级部门的政策理论水平,“学习心得”更应是

发自内心,悟有所得,是深刻领会中央指示和文件精神,结合本地实际,因地制宜,认真写出的本单位、本人的工作文件,绝不应该抄袭和外包。然而,近年来类似的照搬照抄、弄虚作假屡见不鲜,这说明脱离实际、投机取巧、华而不实的文风是不少机关的现象。

公文“外包”、“心得”抄袭凸显不正文风。职能部门发公文、文件,代表的是一级部门的政策理论水平,“学习心得”更应是

全国工会送温暖实现“四季恒温”

(上接第1版)

据介绍,全总专门修订了《送温暖资金管理办法》,拓展了送温暖活动对象,由以往的困难职工、困难农民工、困难劳模和一线职工等4类人群,拓展到建档困难职工,本人或家庭成员因患大病、遭受各类灾害或突发事件等情况造成生活困难的职工,工伤与职业病致残职工和因公牺牲职工的家属,长期在高(低温、高空、有毒有害等环境中和苦脏累险艰苦行业岗位上工作的一线职工,以及派驻挂职干部等7类人群,提升工会送温暖活动的普惠性。

值得关注的是,2019年工会送温暖对象将简化操作环节,但要求必须实名制发放,并将发放明细信息化管理,进一步强化规范性和可操作性。

全总权益保障部有关负责人表示,2019年将创新送温暖机制,健全完善以困难职工

“年度语文差错” 是给语言“定期排毒”

戴先任

自2006年开始,《咬文嚼字》编辑部每年发布年度“十大语文差错”,至2018年,已连续发布了13次。

近日发布的2018年度“十大语文差错”,很多都是热点事件中出现的一些语文差错。比如,重庆公交车坠江报道中,“口角”的“角”本应读jué,但一些媒体播报中读为jiǎo。对这些人们习以为常甚至弄假成真的语文差错进行纠正,有利于阻止谬种流传,让纠错变得更有价值和意义。

比如,北京大学120周年校庆时,其当时的校长在演讲中将“鸿鹄”的“鹄”读成了hào——这一差错或许并不普遍,且事发时已被舆论指出,不能算《咬文嚼字》之功,但这一语文差错的犯错之人是公众人物,事件又引发了公众热议,所以将这一差错列入年度“十大语文差错”也很有意义。对公众人物来说,尤其应该注意自己的言行,要多学习,要知道自己犯的错误可能会误导很多人,造成很坏的影响。

“十大语文差错”还有其他一些常见的差错,比如将“青睐”误为“亲睐”、“捕妻子”误为“捕妻子”、“不知所终”误为“不知所踪”、“争夺冠军”误为“争夺冠亚军”、“反击”误为“反戈一击”,等等。这些差错都具有一定的典型性和广泛性。

对语言进行纠错,《咬文嚼字》有“语林啄木鸟”之美誉。其每年选出的“十大语文差错”往往都能引发社会共鸣,在发布后,相同的差错也会明显减少,这些都体现了这项工作的价值所在。

一方面,我们的母语可以包容并蓄,容下更多生动鲜活的流行语、网络用语,另一方面,也有必要定期给其“排毒”——每年发布“十大语文差错”某种程度上就有这种“排毒”的功效。汉语博大精深,传承了几千年,要能更好传承下去,就需要多一些像《咬文嚼字》这样的“语林啄木鸟”。而且,每个人都应积极参与进来,努力正确使用语言,认真对待并敬畏自己呀学语时就开始使用的语言,这样才能净化语言环境,让语言这一社会最重要的交际工具与思维工具更好发挥作用,让母语文明更好传承下去,让社会变得更加美好,让生活变得更加精彩。

作责任心,民众如何指望这样的干部在实际工作中尽职履责、做出成绩?某种角度上说,把公文、心得假手于人,或许说明其本人也认为自己的工作乏善可陈。纵容这样的做法,就等于纵容了一批敷衍塞责的人员,制造出一篇篇垃圾心得或虚假报告,而最终损害的还是政府机关的形象。

幸好,荆州市有关监管部门抓早抓小,以零容忍态度强力整治虚假公文,公文“外包”、“心得”抄袭等终于露出马脚,相关人员被问责,这体现了从严治党,坚决查处形式主义、官僚主义的决心与魄力。

新年即将来临,必须坚持问题导向,深化作风建设,强化责任,严明纪律,对症下药,毫不懈怠,这是公文“外包”事件带给更多单位和人员的警示。

新华社南昌12月27日电(记者高伟)21岁投身革命,历经多次革命战斗,长征途中身先士卒带领战士探路搭桥,抗战中数次击敌负伤并给予沉重打击,为保卫家园在抗日战场上英勇牺牲……“杨忠烈士的一生虽然短暂,却是革命、奋斗、英勇的一生。”江西省安福县党史办主任李铁泉这样评价道。

杨忠,又名欧阳吉善、欧阳忠。1909年9月出生于江西安福县金田乡南江村一个贫苦农民家庭。少年时代就参加革命,曾任大桥梁乡少儿部儿童团支部书记、乡苏维埃主席。1930年参加中国工农红军,同年5月加入中国共产党。1934年10月参加长征。到达陕北后入红军大学学习。后任医科科长。

1937年全国抗战爆发后,杨忠任八路军第115师民运工作团团长。1938年9月抵达山东乐陵,成立八路军济阳支队,任支队政委。

天津联合调查组进驻 权健集团展开核查

本报天津12月27日电(记者张伟)今天晚间,天津市人民政府新闻办公室官方微博发布消息称,25日,坐落于天津市武清区的权健集团被自媒体指出涉嫌虚假宣传、传销等诸多问题,引起广泛关注。天津市委、市政府高度重视,责成市市场监管委、市卫健委和武清区等相关部门成立联合调查组,对诸多问题展开调查核实。

5日,微信公众号“丁香医生”发布一篇名为《百亿保健帝国权健,和它阴影下的中国家庭》的文章。文章提到,3年前,内蒙古一位患病女童的父亲受到权健公司人员劝说,让女儿放弃医院治疗,服用权健公司的“抗癌产品”,最终病情恶化身亡。该文章还质疑权健公司涉嫌传销,其产品和治疗形式也存在安全隐患。

26日,权健集团官方发布声明,称“丁香医生”发布的为不实文章,“利用从互联网搜集的不实信息,对权健进行诽谤中伤”。

目前,天津市联合调查组已要求权健集团就反映的问题作出全面、如实的说明,并致函微信公众号“丁香医生”,希望其提供相关线索和证据,以利于核查工作尽快完成。今日14时许,天津市质量监督局工作人员来到该公司权健肿瘤医院药房等地检查。一名工作人员称,接下来将去权健旗下的其他机构了解情况。

为了民族复兴·英雄烈士谱

杨忠:精忠报国 英名长存

委。1940年任鲁北支队司令员兼政委。他鼓励干部战士说:“哪怕为鲁北抗战血洒疆场,肝脑涂地,也要将抗战旗帜插到黄河岸上,插到鹊山之巅!”

1941年,冀鲁边区的津浦支队与鲁北支队合编为第115师教导6旅兼冀鲁边军区,杨忠任政治部主任。为执行上级要求冀鲁边区开辟鲁北东部,打通与清河区的联系,将两个抗日根据地连成一片的指示,教导6旅

连续两次“打通”行动受阻。同年7月,杨忠率旅政治部机关、宣传大队、十七团等执行第三次“打通”任务。沿途大造抗战声势,宣传和发动群众。

1941年9月3日,杨忠率部达惠民县淄角镇、夹河一带。就在再进一步便可以过黄河与南岸清河军区取得联系时,遭到日军包围。9月4日上午,杨忠在激战中壮烈牺牲,时年32岁。

杨忠为创建鲁北抗日根据地,作出了重

要贡献。1941年10月13日,第115师政治部在向八路军总部报告夹河战斗情况的电报中说,2纵队到冀鲁边区,杨忠“即任司令,辗转鲁北,坚持鲁北反扫荡战争,他在战士和群众中具有很高的威望,对鲁北根据地之创举,建树了无数的功勋”。

为了缅怀先烈,惠民、济阳、商河三县在杨忠烈士战斗、牺牲的地方建立烈士陵园,举行了隆重的安葬仪式,并在杨忠烈士的墓碑上镌刻“精忠报国”四个大字。1946年12月,为了纪念杨忠,冀鲁边区在他率领部队开辟的游击区——商、济、惠三县交界处,新设置一个县,并命名为“杨忠县”。

杨忠牺牲已七十多年,他的英勇事迹仍在安福县传颂。“为我们有这样的革命先辈感到骄傲和自豪,他的精神必将激励我们继续努力奋斗,更好地为人民服务。”李铁泉这样告诉记者。

杨忠为创建鲁北抗日根据地,作出了重

要贡献。这是世界最长的公铁两用大桥——平潭海峡大桥。它所在的地方风大、浪高、水深、流急、潮汐明显,一年有300天以上是6级以上的大风,波流力为常规长江、内河的10倍以上,被称为“建桥禁区”。

中铁大桥局平潭海峡大桥项目常务副经理张红心说,针对复杂的施工条件,技术人员开展了海上施工平台搭建技术、复杂海域条件下超大直径钻孔桩施工技术、海峡大风环境高塔施工技术等多种技术的研究。“这是世界级的工程。它彰显的不仅是中国速度,更是中国技术。”

改革开放40年,中国中铁大桥局不断建立“中国桥梁”建设标准,广泛应用新技术、新材料、新工艺、新设备,拉开了我国现代桥梁、拱桥、斜拉桥和悬索桥的建设序幕,奠定了中国现代桥梁向“大跨、轻型、高强”发展的方向。

从江河到海洋,从单一桥型到各种桥型,从零散拼装到整体吊装,桥梁的跨度越来越大,这些都离不开材料、技术、工艺、装备的创新。40年来,中国拱桥、斜拉桥的跨度分别从150米、75米跨越到575米和1092米,现代悬索桥从无到有,跨度已达到世界第二的1700米。据统计,世界建成和在建跨度600米以上的斜拉桥有21座,中国占17座;世界已建跨度420米以上拱桥有12座,中国占9座。

改革开放40年来,中国中铁逐步在高速铁路、高原铁路、重载铁路、大跨度桥梁、长大隧道、铁路道岔、盾构设计制造等方面取得了

一大批具有自主知识产权的核心技术,在高速铁路建造造成套技术、桥梁建造技术、隧道及地下工程建造技术、“四电”集成技术等多个领域处于世界先进水平。

勇于“出海”